

# Egyetlen esély, hogy „agya” maradjon

ORRBA FÚVÁS ELENGEDHETETLEN, DE A MELLKASNYOMKODÁSRA NE VÁLLALKOZZON A LAIKUS

A héten ketten is vízbe fulladtak megyénkben. Az egyik halálos eset fürdőmedencében strandon, míg a másik szabadvízen következett be. Dr. Petik Edit mentő főorvost arról faggattuk: miként adhatunk életesélyt a vízből kihúzott eszméletlen személynek?

Ahhoz, hogy az életjelet nem mutató vízbe fulladt és gyorsan kimentett személynek esélyt adjunk a túlélésre a legfontosabb kritérium: „agya maradjon” az illetőnek. Ha ugyanis beáll az agyhalál, attól kezdve megáll az orvostudomány is. Menthetetlen lesz a személy.

## ABC

Az életben tartás „ABC”-je valójában egy mozaikszó. „A”, mint Átjárható légutak, „B”, mint Befúvásos lélegeztetés, és „C”, mint compressió, azaz szívmasszázs. Ez utóbbira, azaz a „C”-re azonban egyetlen laikus személy se vállalkozzon - szögezte le a főorvos. Ezzel mindenképpen meg kell várni a mentőket vagy az orvost. A rossz időben és rossz fá-



Mancs kutatja a helyszínt

FOTÓ: PUSKÁR TIBOR

zisban alkalmazott compressióval ugyanis éppen ellenkező hatást válthatunk ki: megállíthatjuk a már beindított vagy még dobogó szívet.

## Befúvás orron át

Amit azonban mindenképpen meg kell tenni, az az, hogy meggyőződünk a szájrég, a légút tisztaságáról. A segítségre szoruló vízszintes helyre kell fektetni. Bele kell nézni a szájába. Ha úgy ítéljük meg, hogy valami van a

szájrégben, azonnal el kell távolítani. Például egy zsebkeendővel ki kell törölni. Ezt követően hátra kell nyomni a fejet, hogy a nyelv se képezzen akadályt és zárjuk az állat, a száját. Majd az orron keresztül a légzésütemnek megfelelően addig kell alkalmazni a befúvást, amíg meg nem érkezik az orvos. Ezzel adhatunk esélyt a bajba jutottnak a túlélésre. Természetesen ha időközben beindul a légzés, nem kell tovább folytatni a

befúvást. Tragédiába torkollott egy 24 éves ricsei nő szombati fürdőzése Pácinban. A Karcsa-tóban történt vízbe fulladásnak szemtanúi is akadtak, akik nem sokkal dél előtt látták alámerülni a habokban a nőt, aki többé már nem emelkedett a vízfelszín fölé. A helyszínen lévők először a közelben lévő határvadászoknak szóltak, akik a mentőket, tűzoltókat és a rendőroket is azonnal értesítették. A kutatás nem vezetett ered-

ményre, ezért délután a Miskolci Spider Speciális Mentőket is segítségül hívták. Lehoczki László, a csapat frontembere vezetésével délután érkeztek meg a tóhoz és a sztár keresőkutya bevonásával, Mancsal együtt igyekeztek meglelni a szerencsétlenül járt, vízbe fulladt nőt holttestét. Lapzártáig a kutatás nem vezetett eredményre. A haláleset kapcsán bűncselekményre, idegenkezűsége utaló adat nem merült fel.



Mátys Attila

## HORGÁSZSAROK

### Beetetés 2.

Az etetés fontos mozzanata az, hogy hogyan juttatjuk a kívánt helyre az etető anyagot. Fenekezésnél az etetőkosár tűnik az egyik legjobb megoldásnak, mert ezzel biztos, hogy mindig a horgunk közelébe kerül a csalianyag. Más kérdés, hogy tudunk-e kétszer szinte ugyanoda dobni vele. Kisebb távolságra az etető gombócok kézzel történő bedobása is megfelelő, nagyobb távra viszont már valami segédeszközt, csúzlít vagy etetőcsövet kell használnunk.

Nem mindegy az sem, hogy milyen mennyiségű anyagot használunk fel, ha túl sokat vettünk be, akkor túl jól tarthatjuk a halakat, ha keveset, akkor pedig nem maradnak meg az etetésünkön. Régi trükk az olajos magvak etetőanyaghoz való keverése, a halak jó része ugyanis nem tudja megemészteni a növényi olajokat, ezért azok gyorsan ürülnek ki a szervezetükből, így nem válnak jóllakottá. Aki nem lusta saját maga nekiállni, és elkészíteni az etetőanyagot, annak ajánlok egy régi, nagyon jól bevált receptet. 20% földimogyoró-őrlemény, 20% kendermag-őrlemény, 20% kukoricadara, 10% zsemlemorzsa, 10% búzadara, 20% rostált agyag.

Az agyag mennyisége lehet több is, például folyóvízen, természetesen akkor az egyéb összetevőkből kevesebbet kell beletenni.

Végül még egy érdekes és tanulságos történet, az etetés helyi sajátosságairól. Az egyik ismerősöm elég sokat járt a Sajóra horgászni. Szépen fogott is mindenféle halat, csak a márnák kerültek makacsul a horgait. Többször is előfordult, hogy az előző nap, vagy a következő napon horgásztunk ugyanazon a helyen, mint a barátunk, és mi bizony fogdostunk a folyóvizeink torpadójából, ő pedig nem. Aztán egy közös pecázásunk alakalmával fény derült a titokra. Mi előbb érkezünk és beetettünk. Ahogy ő megjött és elkezdett horgászni, rögtön fogott is egy gyönyörű márnát. Megtört a jég végre, csak nem tudtuk miért. Aztán a helyben tartó etetésünkhöz használt gombóc méretét látva kibökte a márnariogatás titkát. Ő legalább tízszer akkora súlyú gombócokkal etetett, mint mi. A hatalmas kétenyérnyi etető-bombái becsapódási zaja akkora lehetett a 120-150 centis víz-



## Elfogatóparancs

A képen látható Szatmári Krisztián ellen elfogatóparancsot adott ki a Borsod-

## Traffipax várható feltűnése

Augusztus 10-én: reggel 6 órától 18 óráig Miskolc - Sajószentpéter - Kazincbarcika - Ózd közötti útszakaszon és Miskolc helyi területén